23 APRILE 2010 ALLE ORE 17 PRESSO LA SALA GRANDE DI LETTURA DELLA BIBLIOTECA COMUNALE “A. SAFFI” E RACCOLTE PIANCASTELLI SI TERRA' IL TERZO APPUNTAMENTO DEGLI INCONTRI IN BIBLIOTECA 2010 

Francesca Cenerini presenta il suo libro, Dive e donne. Mogli, madri, figlie e sorelle degli imperatori romani da Augusto a Commodo, Imola, Angelini editore, 2009.

Il volume che verrà presentato in biblioteca dall'autrice che è una affermata studiosa dell'antichità, ci porta a scoprire il troppo spesso dimenticato mondo delle grandi donne imperiali romane tra I secolo a.C. e II d.C. Leggendo di Livia e Messalina, Poppea e Agrippina, scopriamo quanto e come sia cambiato il ruolo della donna e la sua rappresentazione nel corso dei secoli. 

Ogni epoca infatti, dall'antichità ai giorni nostri, ha ridisegnato l'immagine di queste grandi figure femminili. Di loro, già Tacito e Svetonio ci hanno trasmesso immagini spesso non rispondenti alla realtà. Oggi dobbiamo fare i conti con la longevità di queste immagini e di questi stereotipi. Escluse dalla vita politica e dai luoghi della politica, alle donne romane il diritto concedeva la possibilità di diventare molto ricche, soprattutto attraverso l'eredità dei patrimoni familiari e, quindi, di rivendicare un ruolo essenziale nella società e nell'economia dell'epoca. Soprattutto con la loro "sessualità", però, le donne di potere di Roma imperiale hanno assunto una funzione importantissima: quella di assicurare un erede alla dinastia. 

Francesca Cenerini insegna Storia sociale del mondo antico e Storia delle donne nel mondo classico presso la Facoltà di Lettere e Filosofia dell’Università di Bologna. Per la collana “Universale paperbacks Il Mulino” ha pubblicato La donna romana. Modelli e realtà (Bologna, 2002), di cui è uscita una seconda edizione ampliata e aggiornata nel 2009 nella collana “Le vie della civiltà”.

Insieme all'autrice sarà presente Antonella Imolesi, responsabile Fondi Antichi, Manoscritti e Raccolte Piancastelli della Biblioteca Comunale “A. Saffi”; introdurrà Luciana Prati, dirigente del servizio Pinacoteca e Musei Civici. 

Per informazioni: 

Unità Fondi Antichi, Manoscritti e Raccolte Piancastelli

tel. 0543 – 712611  e-mail: antonella.imolesi@comune.forli.fc.it

